

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА
на соискателя ученой степени доктора экономических наук
по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика
(экономика промышленности) Кочину Светлану Константиновну

Диссертационное исследование Кочиной С.К. «Теория, методология и инструментарий экономической диагностики промышленного предприятия» выполнено в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Белгородский государственный технологический университет им. В.Г. Шухова» на кафедре маркетинга.

Кочина Светлана Константиновна в 2012 году с отличием окончила федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Белгородский государственный технологический университет им. В.Г. Шухова» с присвоением квалификации «Экономист-менеджер» по специальности 08.05.02 – «Экономика и управление на предприятии промышленности строительных материалов». С 2012 по 2015 год проходила обучение в аспирантуре федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Белгородский государственный технологический университет им. В.Г. Шухова» по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством». В 2015 году решением диссертационного совета Д 212.014.02 на базе Белгородского государственного технологического университета им. В.Г. Шухова (от 28 мая 2015 года № 21) присуждена ученая степень кандидата экономических наук.

С 2017 года Кочина С.К. работает доцентом на кафедре теории и методологии науки федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Белгородский государственный технологический университет им. В.Г. Шухова».

Диссертация соответствует требованиям Паспорта научных специальностей ВАК РФ 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности): п. 2.1. Теоретико-методологические основы анализа проблем промышленного развития, п. 2.2. Вопросы оценки и повышения эффективности хозяйственной деятельности на предприятиях и в отраслях промышленности, п. 2.16 Инструменты внутрифирменного и стратегического планирования на промышленных предприятиях, отраслях и комплексах.

При выполнении диссертации на соискание ученой степени доктора

экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности) на тему: «Теория, методология и инструментарий экономической диагностики промышленного предприятия» Кочина С.К. проявила себя как состоявшийся исследователь, комплексно применяя широкий кругозор, современные методы и инструменты исследования.

Имеющиеся научные знания позволили соискателю грамотно определить область научных интересов, задачи и цели проводимого научного исследования по разработке методики проведения экономической диагностики промышленного предприятия с учетом особенностей новой экономической среды, обработав и изучив большой объем теоретической и статистической информации.

Основные научные положения диссертации были представлены на различных международных и национальных научно-практических конференциях, где получили одобрение со стороны их участников и организаторов. Доклады и опубликованные работы свидетельствуют об апробации полученных результатов, демонстрирующих самостоятельность суждений и содержательность проведенного исследования.

Результаты исследования, подтверждающие основные положения диссертационной работы, опубликованы в 63 научных работах, в том числе в 18 статьях в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК РФ, в 4 статьях в международных базах Scopus и Web of Science, в 9 монографиях (в том числе в соавторстве), в 32 статьях в сборниках научных трудов и конференций. Общий объем публикаций – 52,31 печатных листов, из них авторских – 36,58 печатных листов.

Основным научным результатом диссертационного исследования Кочиной С.К. является разработка и апробация методики экономической диагностики промышленного предприятия, учитывая современные условия и тренды развития конкурентной среды.

Подходы и рекомендации, предложенные автором, основываются на глубоком понимании процессов и явлений в исследуемой предметной области, реализация которых позволяет обеспечить эффективное функционирование и развитие промышленного предприятия.

Работая над диссертацией, соискатель показала высокий уровень теоретических знаний, проявила целеустремленность в достижении поставленных целей и задач, трудолюбие. Кочина Светлана Константиновна провела самостоятельное научное исследование по проблематике анализа и

оценки деятельности промышленных предприятий, оформила в соответствии с установленными требованиями и представила к защите диссертацию на соискание ученой степени доктора экономических наук. Соискатель продемонстрировала умение проводить сбор эмпирического материала по проблеме исследования, обобщать, анализировать и систематизировать материалы, обосновывать научные выводы, ставить научные задачи и выявлять эффективные способы их решения.

Таким образом, можно сделать вывод, что Kochina Svetlana Konstantinovna проявила себя как сформировавшийся ученый, способный самостоятельно формулировать и решать сложные научные задачи, имеющие важное значение для развития экономической науки. По своим человеческим и профессиональным качествам она полностью соответствует требованиям, предъявляемым к научно-педагогическим кадрам.

Представленная к защите диссертация на тему «Теория, методология и инструментарий экономической диагностики промышленного предприятия» полностью отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор – Kochina Svetlana Konstantinovna – заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности).

Научный консультант – доктор экономических наук, профессор (научная специальность 08.00.01 – Экономическая теория), заведующий кафедрой маркетинга ФГБОУ ВО «Белгородский государственный технологический университет им. В.Г. Шухова»

Тел.: 8-980-374-51-38

E-mail: schetinina@inbox.ru

Щетинина Екатерина Даниловна

«14 » декабря 2023 г.

Подпись доктора экономических наук, профессора Щетининой Е.Д.
заверяю:

Первый проректор



Евтушенко Евгений Иванович